
Beurteilung	von	Leistungen	und	Verhalten	

BBC	INHOUSE	Beurteilung	von	Leistungen	und	Verhalten	/	16.12.2021	

	
Das	Seminar	hat	das	Ziel,	die	Leistungen	und	das	Verhalten	von	Auszubildenden	während	der	Ausbildungszeit	
sinnvoll	und	transparent	zu	bewerten.	Durch	die	Anwendung	von	Beurteilungsgrundsätzen	und	–Methoden	wird,	
unter	Verwendung	von	Beurteilungsbögen,	ein	hoher	Transfer	für	die	Praxis	sichergestellt.	Außerdem	wird	die	
Durchführung	von	Beurteilungsgesprächen,	anhand	von	Beispielfällen,	eingeübt.	
	

Bei	unseren	Seminaren	legen	wir	besonders	viel	Wert	darauf,	die	Teilnehmer	aktiv	mit	einzubeziehen.	Anhand	von	
nachvollziehbaren	Praxisbeispielen	aus	dem	Berufsalltag,	Rollenspielen	und	aktiven	Gruppenarbeiten	stellen	wir	
einen	großen	Wissenstransfer	sicher	und	erarbeiten	mit	den	Teilnehmern	gemeinsam	die	Themenfelder.	Des	
Weiteren	gehen	wir	bei	dieser	individuellen	Veranstaltung	auf	etwaige	aktuelle	Fragestellungen	aus	Ihrer	
betrieblichen	Praxis	ein	und	bieten	Ihnen	somit	nachvollziehbare	Hilfestellungen	
	
Inhalte	
•  Grundlagen,	Anlässe	und	Ziele	von	Beurteilungen	
•  Rechtliche	Rahmenbedingungen	bei	Beurteilungen	
•  Leistungen	und	Verhalten	richtig	bewerten	
•  Zusammenhang	zwischen	Beurteilungen	und	

Motivation	
•  Anwendung	von	Beurteilungsbögen	
•  Sicherstellung	der	Objektivität	–	Vermeidung	von	

Beurteilungsfehlern	
•  Vorbereitung	und	Ablauf	von	

Beurteilungsgesprächen	
•  Einbeziehung	der	Auszubildenden	bei	der	

Beurteilung	
•  Gesprächsführung	und	Abschluss	
•  Umgang	mit	Konflikten	und	Verhalten	in	

Kritikgesprächen	
•  Vereinbarung	von	Zielen	und	sinnvolle	

Nachbearbeitung	von	Beurteilungen	
	
Ihr	Nutzen	
Sie	lernen	die	Leistung	und	das	Verhalten	des	
Auszubildenden	einzuschätzen.	
	
Ziele	
Vom	eigenen	Erkennen	durch	TUN	
	
Methoden	
Trainer-Input,	Einzel-	und	Gruppenübungen,	
Pinnwand-Moderation	und	Diskussionsfelder.	
In	dieser	Schulung	erhalten	Sie	übersichtliche	
Arbeitsunterlagen,	mit	denen	Sie	angeregt	
werden,	das	Gelernte	zu	notieren.	
Übungsaufgaben	sorgen	für	die	Eigenkontrolle.	
	
Das	BBC	arbeitet	seit	2006	mit	der	BBC	moodle	
Wissensplattform.	Hier	finden	die	Teilnehmer	
ausführliche	Handouts,	Aufgaben,	zusätzlichen	
INPUT	zu	einzelnen	Themen,	Checklisten	und	viele	
Anregungen,	Wissen	digital	zu	verarbeiten.	

Teilnehmerkreis	
Ausbilder/-innen,	Ausbildungs-beauftragte,	Fach-	
und	Führungskräfte	im	Ausbildungsbereich.	
	
Dozentenpool	
Das	BBC	Business	Bildungs	Center	arbeitet	seit	dem	
Beginn	im	Jahr	2006	mit	vielen	unterschiedlichen	
Dozent*innen,	Trainer*innen	und	Lernbegleiter*innen	
zusammen.	
Dies	haben	sie	gemeinsam:	
• jede*r	kommt	aus	der	freien	Wirtschaft,	
• haben	einen	hohen	Qualitätsanspruch	an	sich	

selbst,	
• mögen	Menschen,	
• werden	empfohlen	-was	gibt	es	Besseres?	

Termine	
Termine	nach	Absprache	
	
Uhrzeit	&	Dauer	
Dieses	Seminar	findet	von	09.00–16.30	Uhr	statt,	
in	kleiner	Gruppe:	max.	10	Teilnehmer.	
	
Tagessatz:	1.650,-	€	zzgl.	MwSt.	
und	beinhaltet	die	Schulung,	die	
Schulungsunterlagen	und	die	Nutzung	der	BBC	
moodle	Wissensplattform.	
Des	Weiteren	erhält	jeder	Teilnehmer	ein	
Teilnahmezertifikat.	
	
Dieses	Seminar	bieten	wir	selbstverständlich	auch	
ONLINE	per	Zoom	an.	Face-to-Face	hat	sich	sehr	
bewährt	und	ist	gut	bei	den	Ausbildern	angekommen.	
	
Veranstaltungsort	
BBC	Business	Bildungs	Center	GmbH	
Ribbeckstraße	6	•	45127	Essen	
	
Kontakt:	
BBC	Backoffice	
Tel.:	0201/83	09	46	10	
E-Mail:	backoffice@bbc-nrw.de	
	


